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Gaziantep 
Üniversitesi’ne Bakan 

Kacır’dan Ziyaret

Güneydoğu’da 
hububat sektörü 

ihracatı 3,2 milyar dolar

Meriç: Felaket “destan” 
söylemiyle örtülemez

Gaziantep Aile ve Sosyal Hizmetler İl 
Müdürlüğü olarak, 2025 Aile Yılı etkin-
liklerimize sıcacık bir temayla devam 
ediyoruz! Bu ay odağımıza en güvenli 

limanımızı, yuvamızı alıyoruz. 3'TE

Zafer Partisi 
Kurucular Kurulu 

Üyesi Mehmet 
Pamuk, Gazi-

antep teşkilatında 
yaşanan son 

gelişmelere ilişkin 
değerlendirmelerde 

bulundu.3'TE

Sanayi ve Teknoloji Bakanı 
Mehmet Fatih Kacır, Gazi-
antep Üniversitesi Rektörü 
Prof. Dr. Sait Mesut Doğan’ı 
makamında ziyaret etti.

Güneydoğu Anadolu’da hububat, 
bakliyat, yağlı tohumlar ve mamulleri 
sektörü, 11 ayda yaklaşık 11 milyar dolara 
ulaşan bölge ihracatının yüzde 29,6’sını 
oluşturarak liderliğini sürdürdü. 

Çevre, Şehircilik ve 
İklim Değişikliği Bakanı 
Murat Kurum’un, 6 Şubat 
depremlerinin ardından 
yürütülen çalışmalara 
ilişkin olarak “Türkiye asrın 
felaketini, asrın destanına 
dönüştürmüştür” sözler-
ine CHP’den tepki geldi. 
CHP Gaziantep Milletvekili 
Melih Meriç, 53 binden 
fazla yurttaşın yaşamını 
yitirdiği, kentlerin hari-
tadan silindiği büyük bir 
yıkımın “destan” olarak 
tanımlanmasının toplum-
sal hafızaya ve depremze-
delerin yaşadığı acıya 
aykırı olduğunu söyledi.

GSO’NUN YILDIZLARI 
ÖDÜLLENDİRİLDİ

OSB’de Tarihi Projeye 
görkemli açılış

Konukoğlu genç 
girişimcilerle buluştu

Gaziantep Organize Sanayi Bölgesi için önemli bir dönüm noktası 
olan Fırat-OSB İsale Hattı Projesi, Sanayi ve Teknoloji Bakanı Mehmet 
Fatih Kacır’ın da katıldığı görkemli törenle hizmete açıldı.2'DE

SANKO Holding Onursal Başkanı Abdulkadir Konukoğlu, üni-
versite eğitimi alan, yabancı dil bilen genç girişimcilerin, bayrağı 
devredecekleri yarının başarılı iş insanları olduğunu söyledi. 

İnşaat Mühendisleri Odası Gaziantep 
Şube Başkanı Burkay Güçyetmez, 19 

Aralık İnşaat Mühendisleri Günü 
dolayısıyla bir kutlama mesajı yayımladı. 

Başkan Güçyetmez mesajında, inşaat 
mühendisliğinin önemine vurgu yaparken, 
“Bugün yaşadığımız sorunların çözümü, 
İMO’nun geçmişteki sarsılmaz mücadele 

pratiğinde saklıdır. Bu tarihsel birikim, 
bugünün sorunlarını aşmada en güçlü 

anahtarımızdır” dedi. 

İMO, 71 Yaşında

Dijital Aile Sergisi – 
“Ailemin Gözünden” 

Zafer Partisi Gaziantep’te 
Yeniden Teşkilatlanıyor
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Gaziantep Üniversitesi Atatürk Kültür 
Sahnesi’nde düzenlenen törene, Sanayi 
ve Teknoloji Bakanı Mehmet Fatih Kacır, 
Gaziantep Valisi Kemal Çeber, AK Parti Grup 
Başkanvekili ve Gaziantep Milletvekili Abdul-
hamit Gül, DEVA Partisi Gaziantep Milletvekili 
Ertuğrul Kaya, Gaziantep Büyükşehir Belediye 
Başkanı Fatma Şahin, Gaziantep Üniversitesi 
Rektörü Prof. Dr. Sait Mesut Doğan, SANKO 
Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. Güner Dağlı, 
Gaziantep Vali Yardımcısı Bülent Uygur, , İl 
Jandarma Komutanı Tümgeneral Halil Şen, 
Şehitkamil Belediye Başkanı Umut Yılmaz, 

İslahiye Belediye Başkanı Kemal Vural, Araban 
Belediye Başkanı Mehmet Özdemir, Karkamış 
Belediye Başkanı Mustafa Güzel, AK Parti Gazi-
antep Önceki Dönem Milletvekili ve önceki dö-
nem Gaziantep Sanayi Odası Yönetim Kurulu 
Başkanı Nejat Koçer, GSO Onursal Başkanı Ab-
dulkadir Konukoğlu, Meclis Başkanı Adil Sani 
Konukoğlu, Yönetim Kurulu Başkanı Adnan 
Ünverdi ile Yönetim Kurulu Üyeleri, Gaziantep 
Ticaret Odası (GTO) Meclis Başkanı Mehmet 
Hilmi Teymur, Yönetim Kurulu Başkanı Mehmet 
Tuncay Yıldırım, Gaziantep Ticaret Borsası 
(GTB) Meclis Başkanı Ahmet Tiryakioğlu, 

Yönetim Kurulu Başkanı Mehmet Akıncı, 
Güneydoğu Anadolu İhracatçı Birlikleri (GAİB) 
Başkanı Fikret Kileci, Gaziantep Organize 
Sanayi Bölgesi Başkanı Cengiz Şimşek, TOBB 
Gaziantep Kadın Girişimciler Kurulu Başkanı 
Ayşen Ahi, Gaziantep Genç İş İnsanları Derneği 
(GAGİAD) Yönetim Kurulu Başkanı Yiğitcan 
Konukoğlu, İpekyolu Kalkınma Ajansı (İKA) 
Genel Sekreteri Ahmet Paksu, MEXT Teknoloji 
Genel Müdürü Efe Erdem, siyasi partilerin il 
başkanları, kurum temsilcileri, sanayiciler ve 
çok sayıda davetli katıldı. 2'DE

Gaziantep Sanayi Odası (GSO) tarafından sanayicilerin başarılarını taçlandırmak amacıyla, Sanayi ve 
Teknoloji Bakanı Mehmet Fatih Kacır’ın katılımıyla “Gaziantep’in Yıldızları Ödül Töreni” düzenlendi.

Tribünlerde, Kin 
ve Nefretin Değil, 

Barışın ve 
Kardeşliğin Sesi 

Yükselmelidir

Yılbaşı mı, 
Kimlik 

Değişim 
Gecesi mi?
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Gaziantep Sanayi Odası (GSO) tarafından sanayi-
cilerin başarılarını taçlandırmak amacıyla, Sanayi ve 
Teknoloji Bakanı Mehmet Fatih Kacır’ın katılımıyla 
“Gaziantep’in Yıldızları Ödül Töreni” düzenlendi.

Gaziantep Üniversitesi Atatürk Kültür Sahnesi’nde 
düzenlenen törene, Sanayi ve Teknoloji Bakanı Mehmet 
Fatih Kacır, Gaziantep Valisi Kemal Çeber, AK Parti Grup 
Başkanvekili ve Gaziantep Milletvekili Abdulhamit Gül, 
DEVA Partisi Gaziantep Milletvekili Ertuğrul Kaya, Gazi-
antep Büyükşehir Belediye Başkanı Fatma Şahin, Gazi-
antep Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. Sait Mesut Doğan, 
SANKO Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. Güner Dağlı, 
Gaziantep Vali Yardımcısı Bülent Uygur, , İl Jandarma 
Komutanı Tümgeneral Halil Şen, Şehitkamil Belediye 
Başkanı Umut Yılmaz, İslahiye Belediye Başkanı Kemal 
Vural, Araban Belediye Başkanı Mehmet Özdemir, 
Karkamış Belediye Başkanı Mustafa Güzel, AK Parti 
Gaziantep Önceki Dönem Milletvekili ve önceki dönem 
Gaziantep Sanayi Odası Yönetim Kurulu Başkanı Nejat 
Koçer, GSO Onursal Başkanı Abdulkadir Konukoğlu, 
Meclis Başkanı Adil Sani Konukoğlu, Yönetim Kurulu 
Başkanı Adnan Ünverdi ile Yönetim Kurulu Üyeleri, 
Gaziantep Ticaret Odası (GTO) Meclis Başkanı Mehmet 
Hilmi Teymur, Yönetim Kurulu Başkanı Mehmet Tuncay 
Yıldırım, Gaziantep Ticaret Borsası (GTB) Meclis Başkanı 
Ahmet Tiryakioğlu, Yönetim Kurulu Başkanı Mehmet 
Akıncı, Güneydoğu Anadolu İhracatçı Birlikleri (GAİB) 
Başkanı Fikret Kileci, Gaziantep Organize Sanayi 
Bölgesi Başkanı Cengiz Şimşek, TOBB Gaziantep Kadın 
Girişimciler Kurulu Başkanı Ayşen Ahi, Gaziantep Genç 
İş İnsanları Derneği (GAGİAD) Yönetim Kurulu Başkanı 
Yiğitcan Konukoğlu, İpekyolu Kalkınma Ajansı (İKA) 
Genel Sekreteri Ahmet Paksu, MEXT Teknoloji Genel 
Müdürü Efe Erdem, siyasi partilerin il başkanları, kurum 
temsilcileri, sanayiciler ve çok sayıda davetli katıldı.

KACIR, “GAZİANTEP ÜRETİM GÜCÜNÜ ARTIRMALI”
Sanayi ve Teknoloji Bakanı Mehmet Fatih Kacır, 

törende yaptığı konuşmasında, Sanayi ve Teknoloji 
Bakanlığı olarak Gaziantep’in üretim gücünü daha da 
artırmak için yatırımın, istihdamın ve ihracatın önünü 
açmaya devam edeceklerini söyledi.

Kacır, “Şehrimizi yeni yatırımlarla büyütmeye, 
teşvik ve desteklerimizle ihya etmeyi sürdüreceğiz. 
Gaziantep’te attığımız somut adımlar, ülke sanayimizin 
küresel rekabet gücünü artırma hedefimizin sahadaki en 
güçlü yansımalarıdır. Türkiye’yi küresel piyasalarda daha 
rekabetçi, krizlere karşı daha mukavemetli ve yüksek 
katma değerli üretimle söz sahibi bir küresel sanayi devi 
haline getirmekte kararlıyız” dedi.

Küresel ekonomide serbest ticaretin yerini 
korumacılığa bıraktığı, tedarik zincirlerinin krizler ve 
bölgesel çatışmalar nedeniyle yeniden şekillendiği bir 
dönemden geçildiğini belirten Kacır, bu tabloda sanayi 
ve teknoloji kabiliyetlerinin stratejik önem taşıdığını 
vurguladı. Türkiye’nin son 23 yılda katma değer üreten 
güçlü bir sanayi altyapısı kurduğunu ifade eden Kacır, 
ihracatın 36 milyar dolardan 270,6 milyar dolara, sanayi 
üretiminde oluşturulan katma değerin ise 241 milyar 
dolara yükseldiğini kaydetti.

Gaziantep’in girişimci ruhu, güçlü sanayi altyapısı 
ve geniş üretim yelpazesiyle bu başarı tablosunun öncü 
şehirleri arasında yer aldığını dile getiren Kacır, gıdadan 
plastiğe, halıdan mobilyaya ve kimyaya uzanan üretim 
kapasitesiyle kentin “Güçlü Sanayi, Güçlü Türkiye” vizy-

onunun sahadaki en somut örneklerinden biri olduğunu 
söyledi. Konuşmasında yapay zekâ ve dijital dönüşüme 
de değinen Kacır, bu teknolojileri üretim süreçlerine en-
tegre eden işletmelerin verimliliklerini artırarak küresel 
pazarlarda öne çıktığını belirtti.

Gaziantep’in, sanayide dijital dönüşüm ve yeni 
üretim modeline ev sahipliği yapacak şehirler arasında 
yer aldığını vurgulayan Kacır, kente yatırım yapan tüm 
girişimcilere desteklerinin süreceğini ifade etti.

 ÇEBER, “GAZİANTEP ÜRETİM VE İSTİHDAM KONU-
SUNDA KATKI SAĞLIYOR” 

Gaziantep Valisi Kemal Çeber de törende yaptığı 
konuşmasında, Gaziantep’in üretim, ihracat ve istihdam 
alanlarındaki güçlü yapısıyla Türkiye ekonomisine önem-
li katkılar sunduğunu vurguladı. Sanayicilerin üretimden 
vazgeçmeden çalışmalarını sürdürmesinin kentin 
sanayi gücünü ayakta tutan en önemli unsurlardan biri 
olduğunu ifade eden Çeber, kamu kurumları olarak her 
zaman sanayi camiasının yanında yer aldıklarını belirtti.

Gaziantep’in sanayide elde ettiği başarının planlı 
çalışma, iş birliği ve ortak aklın bir sonucu olduğunu dile 
getiren Çeber, güçlü dayanışma anlayışıyla bu başarının 
önümüzdeki dönemde daha da artarak devam edeceğini 
söyledi. Çeber, organizasyonun hayata geçirilmesinde 
gösterdikleri katkı ve özverili çalışmaları dolayısıyla 
Gaziantep Sanayi Odası’na teşekkürlerini iletti.

ŞAHİN, “GAZİANTEP STRATEJİK ÖNEME SAHİP”
Gaziantep Büyükşehir Belediye Başkanı Fatma 

Şahin, Gaziantep’in köklü üretim kültürünü teknoloji 
ve inovasyonla buluşturan öncü bir şehir olduğunu 
vurguladı. Gaziantep Sanayi Odası tarafından “Sanayide 
Yapay Zeka” temasıyla düzenlenen ödül töreninin, 
kentin geleceğe dönük vizyonunu ve dönüşüm iradesini 
güçlü bir şekilde ortaya koyduğunu ifade eden Şahin, 
akıllı üretim, dijitalleşme ve sürdürülebilir sanayi 
anlayışının Gaziantep için stratejik bir öneme sahip 
olduğunun altını çizdi

Şahin, yerel yönetimler olarak sanayicilerin bu 
dönüşüm sürecinde her zaman yanlarında olacaklarını 
belirterek, kamu, üniversite ve sanayi iş birliğinin 
güçlenmesiyle Gaziantep’in rekabet gücünün 
artacağını ve şehrin sanayide çok daha ileri bir noktaya 
taşınacağını söyledi.

“Gazi şehrimiz bize bir emanet. Bu şehir, aklıyla, 
emeğiyle ve mücadelesiyle gazi oldu” diyen Şahin, 
Gaziantep’in başarısının temelinde akıl, iman ve ahlakın 
birlikte yoğrulmuş bir anlayışın yattığını ifade etti. 
Şahin, “Bizler Tüfekçi Yusuf’un torunlarıyız. Ortada akıl 
var, iman var, ahlak var. İşte bu değerleri inovasyonla, 
bilimle ve teknolojiyle harmanladığımızda Gaziantep’in 
geleceği çok daha güçlü olacaktır” sözleriyle 
konuşmasını noktaladı.

ÜNVERDİ, “ZORLUKLAR KARŞISINDA VAZGEÇMEY-
EN ŞEHİR GAZİANTEP”

Gaziantep Sanayi Odası Başkanı Adnan Ünverdi, 
“Gaziantep’in Yıldızları” Ödül Töreni’nde yaptığı 
konuşmada, Gaziantep’in tarih boyunca zorluklar 
karşısında üretimden vazgeçmeyen bir şehir olduğunu 
kaydetti. Ünverdi, “Gaziantep’i Gazi yapan ruh; cesareti, 
inancı ve olağanüstü direncidir. Pandemi, deprem ve 
küresel krizlere rağmen şehrimiz çalışmaya, üretmeye ve 
ihracat yapmaya devam etmiştir” ifadelerini kullandı.

Ünverdi ayrıca, bu duruşun Gaziantep sanayisinin 
en güçlü yanlarından biri olduğunu belirterek, sanayi-
cilerin özverili çalışmaları sayesinde kentin ekonomik 
dalgalanmalara karşı güçlü bir performans sergilediğini 
vurguladı.

Gaziantep’in ihracat ve sanayi verilerine de değinen 
Ünverdi, “Bugün şehrimizde 6 binin üzerinde imalatçı 
firmamızla 435 bin kişiye istihdam sağlıyoruz. 184 ülk-
eye ihracat yapan Gaziantep, Türkiye’nin en çok ihracat 
gerçekleştiren 6’ncı ili konumundadır” dedi.

Sanayide dönüşümün artık bir tercih değil zorunlu-
luk haline geldiğini vurgulayan Ünverdi, “Yeni döneme 
‘Sanayide Yapay Zekâ’ mottosuyla başlıyoruz. Bu 
dönüşüm sürecini sanayicilerimizle birlikte yürüterek 
Gaziantep sanayisini ileri teknolojiyle buluşturmaya de-
vam edeceğiz. Böylece verimliliği artıran, katma değeri 

yüksek ve küresel rekabette daha güçlü bir üretim 
yapısını şehir genelinde kalıcı hale getirmeyi hedefliyor-
uz. Her zaman sanayimizin ve üreticilerimizin yanında 
olan Sanayi ve Teknoloji Bakanımız Sayın Mehmet Fatih 
Kacır’a, Sayın Valimize, milletvekillerimize, belediye 
başkanlarımıza, rektörlerimize, tüm başkanlarımıza, 
müdürlerimize, kurum ve kuruluşlarımızın değerli tem-
silcilerine; başarılarıyla bu anlamlı günü yaşamamıza 
vesile olan sanayicilerimize ve tüm katılımcılarımıza 
teşekkürlerimi sunuyorum” şeklinde konuştu.

2025 GSO GAZİANTEP’İN YILDIZLARI ÖDÜL 
TÖRENİ’NDE ÖDÜL ALAN FİRMALAR

1-KÖKSAN PET VE PLASTİK AMBALAJ SAN. VE TİC. 
A.Ş.

2-ÇİMKO ÇİMENTO VE BETON SAN. TİC. A.Ş.
3-ŞÖLEN ÇİKOLATA GIDA SAN. VE TİC. A.Ş.
4-MERİNOS HALI SAN. VE TİC. A.Ş.
5-GÜLSAN SENTETİK DOKUMA SAN. VE TİC. A.Ş.
6-MUTLU MAKARNACILIK SAN. VE TİC. A.Ş.
7-SANKO TEKSTİL İŞLETMELERİ SAN. VE TİC. A.Ş.
8- OBA MAKARNACILIK SAN. VE TİC. A.Ş.
9- KADOOĞLU YAĞ SAN. VE TİC. A.Ş.
10- KARAFİBER TEKSTİL SAN. VE TİC. A.Ş.
11- MELİKE TEKSTİL SAN. VE TİC. A.Ş.
12- ABY PLASTİK AMBALAJ VE ENERJİ SAN. TİC. 

A.Ş.
13- ASKO SINAİ VE TEKNOLOJİ ÜRETİM SAN. TİC. 

A.Ş.
14- ŞİRECİ TEKSTİL SAN. VE TİC. A.Ş.
15- SÜPER FİLM AMBALAJ SAN. VE TİC. A.Ş.
16- SANKO ENERJİ SAN. VE TİC. A.Ş.
17- ERDEM SOFT TEKSTİL A.Ş.
18- BEŞLER MAKARNA UN İRMİK GIDA SAN. VE TİC. 

A.Ş.
19- ZEKİ MENSUCAT SAN. VE TİC. A.Ş.
20- LİDERSAN SAĞLIK VE GIDA ÜRÜNLERİ A.Ş.
21- SAYINLAR GIDA MADDELERİ SAN. VE TİC. A.Ş.
22- ANTEPSAN KURUYEMİŞ GIDA SAN. VE TİC. A.Ş.
23- KOZA POLYESTER SAN. VE TİC. A.Ş.
24-SUNRİSE FOODS INTERNATİONAL TARIM 

ÜRÜNLERİ TİCARET A.Ş.
25- BURTEKS TEKSTİL SAN. VE TİC. A.Ş.
26- UNAT YAĞ GIDA SAN. VE TİC. A.Ş.
27- PAMYAĞ GIDA SAN. TİC. A.Ş.
28- MST CONSTRUCTION EQUIPMENT YATIRIM A.Ş.
29- BİSKA TEKSTİL SAN. VE TİC. A.Ş.
30- KARTAL HALI TEKSTİL SAN. VE TİC. A.Ş.
31- ÇELİKASLAN TEKSTİL SAN. VE TİC. A.Ş.
32- BEŞYEM TARIM HAYVANCILIK GIDA SAN. VE 

TİC. A.Ş.
33- DANEM GIDA SAN. VE TİC. A.Ş.
34- ZER YAĞ SAN. VE TİC. A.Ş.
35- FELLOW ENERJİ A.Ş.
36- MİLAT HALI SAN. VE TİC. A.Ş.
37- EMPERA HALI SAN. VE TİC. A.Ş.
38- TÖREN GIDA SAN. VE TİC. A.Ş.
39- ZAFER TEKSTİL SAN. VE TİC. A.Ş.
40- BEŞAN NİŞASTA GIDA SAN. VE TİC. A.Ş.
41- SAFYÜN HALI TEKSTİL SAN. VE TİC. A.Ş.
42- UĞUR DEMİR HALI SAN. VE TİC. LTD. ŞTİ.
43- TÜMER HALI SAN. VE TİC. A.Ş.
44- MERAY KURUYEMİŞ GIDA SAN. VE TİC. LTD. ŞTİ.
45- CEREMONY GIDA SAN. VE TİC. A.Ş.
46- İPEK YEM VE GIDA SAN. TİC. A.Ş.
47- ÖZKAPLAN İPEK HALI TEKSTİL SAN. VE TİC. 

A.Ş.
48- GRAND HALI TEKSTİL SAN. VE TİC. A.Ş.
49- TAT MAKARNACILIK SAN. VE TİC. A.Ş.
50- DURKAR HALI TEKSTİL SAN. VE TİC. A.Ş.
51- ÖZMEN UN SAN. VE TİC. A.Ş.
52- KURT KUMAŞ SAN. VE TİC. A.Ş.
53- GÜRTEKS İPLİK SAN. VE TİC. A.Ş.
54- ACARSAN MAKARNA UN GIDA İNŞAAT SAN. VE 

TİC. A.Ş.
55- FLAMENT TEKSTİL SAN. VE TİC. A.Ş.
56- ALTUNSA GIDA SAN. VE TİC. A.Ş.
57- ÜNAL SENTETİK DOKUMA SAN. VE TİC. A.Ş.
58- BEŞSAN MAKARNA GIDA SAN. VE TİC. A.Ş.
59- PAKTEN SAĞLIK ÜRÜNLERİ SAN. VE TİC. A.Ş.
60- HASIRCI TEKSTİL SAN. VE TİC. A.Ş.
61- BAYMEL KİMYA YAPI A.Ş.

Gaziantep Organize Sanayi Bölgesi için önemli 
bir dönüm noktası olan Fırat-OSB İsale Hattı Projesi, 
Sanayi ve Teknoloji Bakanı Mehmet Fatih Kacır’ın da 
katıldığı görkemli törenle hizmete açıldı.

OSB açısından tarihi bir adım olan proje toplam 
120 milyon dolara mal oldu. Fırat’ın suyunu Gaziantep 
Organize Sanayi Bölgesindeki sanayi tesisleri ile 
buluşturan proje sayesinde Gaziantep sanayisinin ge-
lecekte susuz kalma ihtimalinin önüne geçildi.

6.Organize Sanayi Bölgesinde düzenlenen açılış 
törenine Sanayi ve Teknoloji Bakanı Fatih Kacır, Ga-
ziantep Valisi Kemal Çeber, Gaziantep Milletvekilleri, 
Büyükşehir Belediye Başkanı Fatma Şahin, Oda, borsa 
ve ihracatçı birliklerinin başkan ve yöneticileri, siyasi 
parti ve STK temsilcileri, bürokratlar ve sanayiciler 
katıldı.

BAKAN KACIR: GAZİANTEP TÜRKİYE'NİN YÜZ 
AKIDIR

Sanayi ve Teknoloji Bakanı Mehmet Fatih Kacır, 
törende yaptığı konuşmada Gaziantep için, "Üretimi-
yle, ihracatıyla Türkiye'nin yüz akı şehri" dedi. Bakan 
Kacır, "İklim değişikliği ile iklim krizini en ciddi şekilde 
hisseden ülkelerden biriyiz. Bu nedenle günümüzde 
su  şehirlerin refahı için zorunlu olduğu gibi sanayi 
tesisleri için de stratejiktir. Kısacası su yönetimi 
geleceğin yönetimidir. Bugün stratejik bir altyapı 
yatırımı ve vizyoner projeyi hayata geçiriyoruz. Fırat-
Gazaintep OBS İsale Hattının açılışını yapıyuz. Bu proje 
Gaziantep sanayisinin halihazırdaki ve gelecekteki su 
ihtiyacını karşılayacaktır. Gaziantep'e böyle bir proje 
kazandırdığımız için mutluyuz. Sanayi ve Teknoloji 
Bakanlığı olarak üretim zincirinin her halkasını bes-
leyecek adımları atmaya devam edeceğiz." diye 
konuştu.

VALİ ÇEBER: TÜRKİYE YÜZYILINA EN FAZLA KAT-
KIYI SUNACAK İL OLACAĞIZ

Gaziantep Valisi Kemal Çeber de törendeki 
konuşmasında, "Tüm işadamlarını ve sanayicilerimizi 
kutluyorum. Sanayi ve Teknoloji Bakanlığımızın desteği 
ile sanayi sitelerimizin altyapısını güçlendiriyoruz. 
Gaziantep olarak hükümetimizin de desteğiyle Türkiye 
Yüzyılına en fazla katkıyı veren il olmayı hedefliyoruz" 
şeklinde konuştu.

ŞAHİN: GAZİANTEP'İ SUSUZ KALMAKTAN KUR-
TARDIK

Gaziantep Büyükşehir Belediye Başkanı Fatma 
Şahin, törende yaptığı konuşmada Gaziantep'in su so-
rununa dikkat çekti. Şahin şöyle dedi: "Yüksek enflasy-
onda, yüksek faizde sanayicilik yapmak babayiğitlik 
ister. Hepsine teşekkür ediyorum. Çok şükür su so-
rununu çözdük. Gaziantep'i susuz kalmaktan kurtardık. 
Şimdi de 300 bin çalışanın konut sorununu çözmek için 
çalışıyoruz. Antep'in önünde hiçbir şey duramaz Gazi 
unvanından başka."

ŞİMŞEK: GAZİANTEP İÇİN TARİHİ BİR GÜN
Gaziantep Organize Sanayi Bölgesi Başkanı Cen-

giz Şimşek, açılışta yaptığı konuşmada, uzun yıllar 
hayal olarak görülen bir projeyi hayata geçirmenin 
mutluluğunu ve gururunu yaşadıklarını söyledi. Başkan 
Şimşek, doğa dostu projenin, vizyonun, cesaretin, 
sabrın, emeğin ve birlikte iş yapabilme kültürünün eseri 
olduğunu ifade etti. Başan Şimşek, “Bu proje, Gazi-
antep Modeli’nin somut bir sonucudur” dedi.

Yağışların azaldığı, su kaynaklarının hızla tükendiği 
ve iklim değişikliğinin etkilerinin arttığı günümüzde 
suyun enerji ve petrolden bile daha stratejik bir değere 
sahip olduğunu vurgulayan Şimşek, su kaynaklarının 
artık yalnızca çevresel değil; ülkelerin rekabet gücü ve 
sanayinin sürdürülebilirliği açısından da belirleyici bir 
unsur haline geldiğine dikkat çekti. Şimşek, “Sanay-
icimizin gelecekte su sorunu yaşamaması, üretimin kes-
intisiz ve sürdürülebilir şekilde devam etmesi, Organize 
Sanayi Bölgemiz için öncelikli bir hedef olmuştur. Bu 
proje ile sanayimizin ihtiyaç duyduğu suyun; kaliteli, 
uygun maliyetli, güvenli ve sürdürülebilir biçimde 
nasıl temin edilebileceği açıkça ortaya konulmuştur” 
şeklinde konuştu.

 Fırat-OSB İsale Hattı çalışmalarına Mayıs 2023’te 
başlandığını ve 2 yıl gibi kısa bir sürede 55 kilometre 
uzunluğundaki hattın tamamlandığını hatırlatan OSB 
Başkanı Şimşek, şöyle devam etti: "Fırat’ın suyu, 
1300 milimetre çapındaki çelik borularla bölgemize 
ulaştırıldı. Hat üzerinde 5 terfi istasyonu ve 6 regül-
asyon havuzu inşa edildi. Sistemin kesintisiz ve güvenli 
çalışması için; 29 trafo, 300 bin metre orta gerilim ka-
blosu, 72 orta gerilim hücresi ve 23 jeneratör ile örnek 
bir enerji altyapısı kuruldu. Projemiz, toplam 120 milyon 
dolarlık bir yatırımla hayata geçirilmiştir. 1 Kasım 2025 
itibarıyla Fırat Nehri’nden OSB’mize su temini başlamış 
ve sistem aktif olarak çalışmaktadır. Bu projenin hayata 
geçirilmesinde; Sanayi ve Teknoloji Bakanımız Sayın 
Fatih Kacır, Sayın Bakanımız Abdülhamit Gül, Gazi-

antep Valimiz Sayın Kemal Çeber, Milletvekillerimiz, 
Büyükşehir Belediye Başkanımız Sayın Fatma Şahin, 
Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı çalışanlarımız ve ilgili tüm 
kamu kurumlarının çok büyük destekleri olmuştur. Hep-
sine desteklerinden dolayı teşekkür ediyorum.

Cumhurbaşkanımızın liderliğinde şekillenen Türkiye 
Yüzyılı vizyonu, kaynaklarını akılcı kullanan, altyapısını 
uzun vadeli planlayan ve üretimini güvence altına alan 
bir sanayi anlayışını ifade etmektedir. Organize Sanayi 
Bölgeleri, bu vizyonun sahadaki en güçlü taşıyıcılarıdır. 
Fırat-OSB Su İsale Hattı Projesi, bu anlayışın somut bir 
ürünüdür. İnanıyoruz ki; yerli, sürdürülebilir ve rekabetçi 
sanayi politikalarıyla

GAZİANTEP OSB, TÜRKİYE YÜZYILI’NIN ÜRETİM 
ÜSSÜ OLARAK YOLUNA DAHA GÜÇLÜ ŞEKİLDE DE-
VAM EDECEKTİR.”

OSB’nin eğitim, ulaşım, sağlık ve lojman projeler-
inden de bahseden Başkan Şimşek, şunları söyledi: 
"1200 öğrenci kapasiteli Özel Gaziantep OSB Mesleki 
ve Teknik Anadolu Lisemizin yeni atölye binasıyla 
mesleki eğitimde çıtayı biraz daha yukarı taşıdık. 17 bin 
metrekarelik bu binada, atölye binamızda,  43 alan ve 
dal laboratuvarı, Yapay Zekâ Laboratuvarı ve Yenilikçi 
Üretim Laboratuvarı yer almaktadır. 300 bin kişinin 
çalıştığı bolgemizde bir hastane ihtiyacı vardı. Hastane-
miz kısa süre önce hizmete girdi. TAG Otoyolu Köprülü 
Kavşak Projesi ile artık şehir dışından OSB’ye gelen 
ağır tonajlı araçların yolu 12 kilometre kadar kısaldı. 
Şimdi de sıra lojman projemize gelmiştir. Bu proje ile 
OSB çalışanlarımızın önemli bir sorununu daha çözüme 
kavuşturmayı hedefliyoruz. Gaziantep OSB, 6 bölgesi 
ve 55 milyon metrekarelik alanı ile Türkiye’nin en büyük 
organize sanayi bölgesidir. Güçlü altyapımızla, sanay-
icimizin rekabet gücünü artıracak, bölgemizi cazibe 
merkezi haline getirecek projeleri hayata geçirmeye 
devam edeceğiz."

GSO’NUN YILDIZLARI ÖDÜLLENDİRİLDİ

OSB’de Tarihi Projeye görkemli açılış

Meriç: 
Felaket “destan” 

söylemiyle 
örtülemez

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı 
Murat Kurum’un, 6 Şubat depremlerinin ardından 
yürütülen çalışmalara ilişkin olarak “Türkiye asrın 
felaketini, asrın destanına dönüştürmüştür” sözler-
ine CHP’den tepki geldi.

CHP Gaziantep Milletvekili Melih Meriç, 53 
binden fazla yurttaşın yaşamını yitirdiği, kentlerin 
haritadan silindiği büyük bir yıkımın “destan” olarak 
tanımlanmasının toplumsal hafızaya ve depremze-
delerin yaşadığı acıya aykırı olduğunu söyledi.

“Acı, başarı hikâyesine dönüştürülemez”
Depremin yalnızca yapılan konut sayıları üzerin-

den anlatılamayacağını vurgulayan Meriç, barınma, 
altyapı ve sosyal yaşam sorunlarının hâlen devam 
ettiğine dikkat çekti. Geciken teslimatlar, denetimsiz 
ihaleler ve kamuoyuna açıklanmayan süreçlerin yanıt 
beklediğini belirten Meriç, “Bu ölçekte bir yıkımı 
başarı hikâyesi olarak sunmak, yaşanan acıyı siyase-
tin malzemesi hâline getirmektir” dedi.

“İslahiye’de hâlâ yıkılmayan hasarlı binalar var”
Depremden en ağır etkilenen ilçelerden biri 

olan İslahiye’de, aradan üç yıl geçmesine rağmen 
ağır hasarlı binaların dahi yıkılmadığını belirten 
Meriç, bu durumun hem can güvenliği açısından 
ciddi risk oluşturduğunu hem de bölge halkının 
yaşadığı travmanın derinleşmesine neden olduğunu 
ifade etti. Meriç, “Enkazı kaldırılmamış, riski ortadan 
kaldırılmamış bir yerde ‘destan’ söylemi gerçeklikle 
bağdaşmıyor” değerlendirmesinde bulundu.

“Gerçek destan, hesap vererek yazılır”
Gerçek bir destanın, felaket öncesinde 

alınmayan önlemlerle ve felaket sonrasında 
geciken çözümlerle yazılamayacağını dile getiren 
Meriç, “Asrın felaketi; ihmalin, plansızlığın ve 
denetimsizliğin ağır sonucudur. Destan ise ancak 
şeffaflıkla, sorumlulukla ve adaletle yazılır” ifadeler-
ini kullandı.

“Halkın hafızası propaganda kabul etmez”
Açıklamasının sonunda depremzedelerin 

yaşadığı mağduriyetlerin takipçisi olmaya devam 
edeceklerini belirten Meriç, “Felaketin tanımını 
iktidar dili değil, bedelini ödeyen halk yapar. Hesabı 
verilmemiş her süreç, toplumsal vicdanda karşılık 
bulmaz” dedi.
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Önümüzdeki günlerde yine her yıl 
olduğu gibi bir “yılbaşı sendromu” 
yaşayacağız.

Ama bu sendrom ne yorgun-
luktan ne de takvim yaprağının 
değişmesinden kaynaklanıyor.

Bu, kimliğimizi bir geceliğine askıya 
alma sendromudur.

Bize ait olmayan adetleri, sanki bize 
aitmiş gibi süsleyip püsleyerek evlerim-
ize sokacağız.

Yahudilerin ve Hristiyanların 
asırlardır kendi inançları çerçevesinde 
yaşadığı gelenekleri,

“evrensel”, “masum” ve “çocuklar 
için eğlenceli” ambalajıyla önümüze 
koyacaklar.

 Noel Baba yine sahne alacak.
Ama dikkat edin:
Artık bacadan girmiyor, televizyon-

dan, reklamlardan, AVM’lerden giriyor.
Kırmızı elbisesiyle çocuklara şirin, 

büyükler içinse masum bir figür gibi 
sunuluyor.

Oysa ne o baba bizim babamız,
ne o gelenek bizim geleneğimiz,
ne de o gece bizim bayramımızdır.

Evler süslenecek, çam ağaçları 
kurulacak,

“Bir şey olmaz canım” cümlesi yine 
imdada yetişecek.

Zaten bu cümle, bu milletin başına 
gelen birçok “olmaz”ın anahtarıdır.

O gece millet olarak yine televizyon 
ekranlarına kilitleneceğiz.

Kanallar günler öncesinden “özel 
program” anonsları yapacak.

Ama nedense bu özel programların 
içinde ne edep olur, ne haya, ne de 
İslam.

Eğlence adı altında ahlak dışı 
görüntüler,

yarışma adı altında kumarın 
cilalanmış hâli,

kahkaha adı altında değer erozyonu 
sunulacak.

Ve sahneye yine o eski tanıdık 
çıkacak:

 Milli Piyango!

Bir umut taciri…
Bir hayal dağıtıcısı…
Bir gecelik zenginlik masalı…

Herkes “Bana çıkarsa” diye 
başlayacak cümleye:

– Bana çıkarsa cami yaptıracağım.
– Bana çıkarsa okul yaptıracağım.
– Bana çıkarsa fakirlere 

dağıtacağım.

Ama kimse şunu sormayacak:
Haramdan hayır çıkar mı?
Kumardan sadaka olur mu?

Binlerce, on binlerce insan;
aklını, kalbini ve duasını bir topun 

yuvarlanmasına bağlayacak.
Beyinler üretime değil, boş hay-

allere çalıştırılacak.

Bütün bu seferberlik ne için?
İslam’dan biraz daha uzaklaşmak 

için.
Hristiyan âleminin yaşam tarzına 

biraz daha benzemek için.

Ve sonra dönüp diyeceğiz ki:
“Bu gençlik niye böyle?”
“Bu çocuklar niye değer bilmiyor?”

Değerli dostlar,
Biz Müslümanlar olarak bu oyunun 

figüranı olamayız.
Kimliğimizi eğlenceye, inancımızı 

reklama, ahlakımızı reytinge kurban 
edemeyiz.

Takvim değişebilir,
ama biz değişmek zorunda değiliz.

Yılbaşı onların kültürü olabilir,
bizimse hicretimiz, bayramımız, 

kıblemiz ve ölçümüz var.

Takvim yaprağı değil,
duruşumuz önemlidir.

Yılbaşı 
mı, Kim-

lik Değişim 
Gecesi mi?

AHMET 
TAHİROĞLU Zafer Partisi Kurucular Kurulu Üyesi Me-

hmet Pamuk, Gaziantep teşkilatında yaşanan 
son gelişmelere ilişkin değerlendirmelerde 
bulundu.

Mehmet Pamuk sözlerine şöyle başladı:

 “Siyasi partiler yaşayan organizmalardır. 
Zaman zaman durağanlaşır, zaman zaman 
yenilenir. Önemli olan, partinin kurumsal 
reflekslerinin sağlıklı işlemesi ve milletin 
beklentilerine uygun biçimde kendini gün-
cellemesidir.”

Pamuk, Gaziantep’te son dönemde 
yaşanan sürecin bu çerçevede ele alınması 
gerektiğini vurgulayarak şunları söyledi:

 “Uzun süredir sahada yeterli karşılık 
üretmeyen, teşkilat dinamizmini kaybetmiş 
yapılarla yol alınamayacağı açıktır. Bu 
nedenle Genel Merkezimizin aldığı kararlar, 
partinin geleceği ve Gaziantep’te yeniden 
güçlü bir teşkilat inşa edilmesi adına atılmış 
adımlardır.”

Mehmet Pamuk, son aylarda yeni atanan 
teşkilat sorumlusunun çalışmalarıyla birlikte 
pasif durumda olan ilçelerde yeniden bir 

hareketlenme başladığını belirtti:

 “Şehitkamil başta olmak üzere bazı il-
çelerde yeniden yapılanma süreci başlamış, 
kongre takvimleri işletilmiş, teşkilatlar 
sahaya inmeye başlamıştır. Bu gelişmeler, 
partimizin Gaziantep’te yeniden ayağa 
kalktığının açık göstergesidir.”

Pamuk, görevden alma ve sonrasında 
yaşanan tartışmalara da değinerek şu 
değerlendirmeyi yaptı:

 “Görevden alınmış ya da fiilen sürecin 
dışında kalmış yapıların, kamuoyunda algı 
oluşturmaya dönük çıkışları ne partiye ne de 
davaya katkı sunar. Bu partide hiçbir görev, 
hiçbir makam kişilere ait değildir. Zafer 
Partisi’nde esas olan görev bilinci, emek ve 
sonuç üretmektir.”

Zafer Partisi’nin Gaziantep’te geçmişten 
bugüne büyük emeklerle büyüdüğünü 
hatırlatan Pamuk, sürece tarihsel bir pers-
pektiften baktı:

 “Ayyıldız Hareketi’nden başlayarak, Zafer 
Partisi’nin kuruluşuna, il başkanlıklarından 
milletvekilliği ve büyükşehir belediye başkan 

adaylıklarına kadar bu şehirde verilen mü-
cadelenin tanığıyız. Üye sayıları, sahadaki 
karşılık ve istatistikler her şeyi açıkça ortaya 
koymaktadır.”

Mehmet Pamuk sözlerini şöyle tamamladı:
 “Zafer Partisi, milliyetçi ve Atatürkçü 

çizginin Türkiye’deki en net adresidir. 
Gaziantep’te de bu adresi yeniden 
güçlendirmek hepimizin sorumluluğudur. 
Kişisel kırgınlıklarla değil; birlik, disiplin 
ve çalışmayla yol alacağız. Kimsenin yeri 
doldurulamaz değildir; ama Zafer Partisi’nin 
yeri bu milletin gönlünde doldurulamazdır. 
Önümüze bakacağız, sahaya ineceğiz ve bir-
likte güçleneceğiz.”" Dedi.

Gaziantep Aile ve 
Sosyal Hizmetler İl 
Müdürlüğü olarak, 2025 
Aile Yılı etkinliklerim-
ize sıcacık bir temayla 
devam ediyoruz! Bu ay 
odağımıza en güvenli 
limanımızı, yuvamızı 
alıyoruz. 

Bu Ayın Teması: 
“Evimiz”  Aileniz için ev 
ne demek? Hep birlikte 
en sevdiğiniz köşeyi, 
mutfaktaki neşeli bir 
anı ya da hayalinizdeki 
yuvayı resmetmeye ne 
dersiniz? Profesyonellik 
aramıyoruz; amacımız 
ailenizle diz dize 
verip ortak bir üretim 
yapmanın mutluluğunu 

paylaşmak.

 Nasıl Katılabilirsiniz?

Teknik Serbest: Kuru 
boya, pastel, yağlı 
boya veya dilediğiniz 
herhangi bir teknikle 
çalışabilirsiniz.

İmza: Resminizin sol 
alt köşesine soyadınızı 
yazabilir veya size özel 
bir rumuz ekleyebilirsi-
niz.

Fotoğraflama: Ser-
gimizde bütünlük 
sağlamak adına resim-
lerinizi yatay formatta 
çekip göndermenizi rica 
ederiz.

 Son Gönderim Tarihi: 
30 Aralık 2025  Insta-
gram: 

@gaziantepashim
  E-posta: gaziantep@

aile.gov.tr

 Çalışmalarınızı 
dijital kanallardan 
ulaştırabileceğiniz gibi, 
İl Müdürlüğümüze elden 
de teslim edebilirsiniz.

Gönderdiğiniz tüm 
eserler, ay sonunda 
Instagram hesabımızda 
gerçekleşecek Dijital 
Sergi ile izleyicilerle 
buluşacak. Yuvanızın 
sıcaklığını renklerinize 
bekliyoruz!

ZAFER PARTİSİ GAZİANTEP’TE YENİDEN TEŞKİLATLANIYOR

Dijital Aile Sergisi – “Ailemin Gözünden” 

SANKO Holding Onursal Başkanı 
Abdulkadir Konukoğlu, üniversite 
eğitimi alan, yabancı dil bilen genç 
girişimcilerin, bayrağı devredecekleri 
yarının başarılı iş insanları olduğunu 
söyledi. 

Konukoğlu, Gaziantep Ticaret Odası 
(GTO) Meclis Salonunda düzenlenen 
TOBB Gaziantep Genç Girişimciler Kuru-
lu değerlendirme toplantısına katılarak, 
tecrübe paylaşımı yaptı.

Toplantıya, GTO Meclis Başkanı Hilmi 
Teymur, Yönetim Kurulu Başkanı Tuncay 
Yıldırım, Gaziantep Sanayi Odası Meclis 
Başkanı Adil Sani Konukoğlu, Yönetim 
Kurulu Başkanı Adnan Ünverdi, TOBB 
Gaziantep Genç Girişimciler Kurulu 
Başkanı Abdulkadir Koçer ve üyeleri 
katıldı.

Sözlerine girişimciliğin tanımını ya-
parak başlayan Konukoğlu, “Üç çeşit 
girişimci olur. Doğuştan, yani genlerden 
alınan donanımla, iyi eğitim almanın yanı 
sıra, işine odaklanarak ve başarılı olan 
takip edilerek girişimci olunabilir” dedi.

Genç girişimcilere, yatırımları 
doğdukları yere yapmalarını öneren 
Konukoğlu, iş ortamın sıkıntıları 
karşısında paniklemeden çözüme 
odaklanmaları çağrısında bulundu. “İş 
ve özel yaşamınızda mutlaka insana 
dokunun, diliniz yapıcı, üslubunuz 
sakin olsun” diyen Konukoğlu, hiç kim-
senin kendisine yapılmasını istemediği 
davranışı, başkasına yapmaması 
gerektiğine dikkat çekti.

İstanbul Ticaret Borsası’nın eski 
başkanlarından Nejat Basmacı’nın kendi-
sine söylediklerini genç girişimcilere 

aktaran Konukoğlu, “Saygı gösterdiğiniz 
ölçüde saygın olursunuz. Birisinin 
odasına girdiğinizde ceketinizi 
düğmeleyecekseniz, içeride değil, odaya 
girmeden düğmeleyin ki, içerdekinin 
karşısında ön iliklememiş olursunuz” 
diye konuştu.

 TEKSTİL SEKTÖRÜNÜ 
DEĞERLENDİRDİ

Katılımcıların sorularını yanıtlayan 
Konukoğlu, dünya genelindeki 
olumsuzlukların da etkisiyle tekstil başta 
olmak üzere, emek yoğun sektörlerde 
sıkıntılı süreç yaşandığına vurgu yaptı.

“Tekstil zaman zaman yükselir, zaman 
zaman inişe geçer, bir müddet düz yol 
alır, sonra yeniden yükselir, kaybettikler-
ini yeniden kazandırır” diyen Konukoğlu, 
bu süreçte verimsiz tesislerin üretim 
dışı bırakılmasının kaçınılmaz olduğuna 
işaret etti.

Para kazanan sektörlerde bir anda 
kapasite fazlalığı yaşandığını anlatan 
Konukoğlu, “Tekstil bitmez. Doğumdan 
ölüme kadar her dönemimizde tekstile 
ihtiyaç var. Kapasite talebe uygun düz-
eye düşürülmeli. Aksi takdirde Uzak 
Doğu’nun maliyet avantajı karşısında 
rekabet edemeyiz” ifadelerini kullandı.

Konukoğlu genç girişimcilerle buluştu
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Spor, yalnızca bir oyun değildir. 
Spor; ortak sevinç ve üzüntülerin, 
coşku ve dayanışmanın buluştuğu 
güçlü bir toplumsal alandır. Tribün-
ler ise bu duyguların en yoğun 
yaşandığı mekânlardır. Ancak son 
yıllarda, zaman zaman tribün-
lerde yükselen sesler, ne yazık 
ki birlik ve beraberliğin, barışın 
ve kardeşliğin değil; kin, nefret 
ve ötekileştirmenin sesi olmaya 
başlamıştır.

Daha önce bazı maçlarda 
Amedspor’a ve son olarak Kürt 
siyasetinin önemli isimlerinden 
olan Sayın Leyla Zana’ya yönelik 
tribünlerde sergilenen hakaret, 
küfür, ötekileştirme ve saldırgan 
dil, sıradan bir tezahürat meselesi 
değildir. Bu dil; bir bireyi aşan, Kürt 
halkını ve birlikte yaşama irades-
ini hedef alan tehlikeli ırkçı bir 
zihniyetin dışavurumudur. Sporun 
birleştirici ruhuna zarar veren bu 
yaklaşım, toplumsal barışa da der-
inden zarar vermektedir.

Tribünlerde üretilen kin, nefret, 
ötekileştirici, hedef gösteren 
ve ırkçı söylemler, toplum-
daki mevcut fay hatlarını daha da 
derinleştiriyor. 

Kaldı ki, spor alanları geniş 
kitlelere hitap ettiği için burada 
kullanılan dil hızla normalleşiyor ve 
gündelik hayata taşınabiliyor. Za-
ten en tehlikeli yanı da tam burada 
başlıyor: Özellikle gençler, şiddeti 
ve nefreti meşru bir ifade biçimi 
olarak görmeye başlıyor.

Oysa spor, gençlere rekabetin 
yanında saygıyı, "rakiptir ama 
düşman değildir" anlayışını, 
farklılıklara tahammülü, kazanma 
ve kaybetmenin olgunluğunu, bir-
likte var olabilmeyi öğretmelidir.

Kürt siyasetçi, parti, simge, 
değer veya spor takımlarına karşı 
yapılan bu ve benzeri saldırılar 
aynı zamanda siyasal bir boyut da 
taşıyor. 

Tribünlerdeki nefret dili, 
demokratik kültürü aşındırıyor; 
farklı kimliklerin bir arada yaşama 
umudunu zayıflatıyor. Spor üzerin-
den üretilen bu dil, zamanla siyasal 
manipülasyonlara açık hale geliyor 
ve toplumsal barışı tehdit eden 
kutuplaştırıcı ve ötekileştirici bir 
araca dönüşüyor.

Amedspor ve Leyla Zana 
örneklerinde açıkça görüldüğü 
gibi, bu saldırgan dil çoğu zaman 
etnik kimlik, dil ve bölgesel aidiyet 
üzerinden şekilleniyor. Irkçılık, 
bölgecilik ve hedef gösterme, spor 
alanlarında körükleniyor. 

Oysa sporun evrensel değerleri; 
ayrımcılığı değil eşitliği, dışlamayı 
değil kapsayıcılığı ve hoşgörüyü 
esas alır. 

Bir kimliği, bir halkı, bir bölgeyi 
veya bir siyasi hareketi hedef alan 
her söylem, yalnızca o kimliği veya 

kesimi değil, toplumun tamamını 
zehirler ve tahrik eder.

Toplumsal barış ve huzur, birlik 
ve beraberlik; karşılıklı saygı, em-
pati ve diyalogla mümkündür. 

Spor alanları ise bu değerlerin 
görünür kılınabileceği en güçlü 
alanlardır. 

Ancak ırkçılık, kin, nefret ve 
ötekileştirme dili hâkim olduğunda, 
tribünler barışın değil çatışma 
alanlarına dönüşür. Bu dönüşüm, 
yalnızca bugünü değil, yarınları da 
tehlikeye atacaktır.

Peki Ne Yapmalı?

Her şeyden önce, Leyla Zana'ya 
yapılan hakaret ve küfürde olduğu 
gibi, iktidarından muhalefet partil-
erine, siyasetçisinden sivil toplum 
kuruluşlarına, Türkünden Kürdüne, 
medyasından spor camiasına, 
eğitimcisinden kanaat önderine 
kadar herkes, kendi alanında bu 
dili açık ve net biçimde reddetmeli, 
kınamalı ve karşı çıkmalıdır.

· Siyaset Kurumu: İktidar, siyaset 
kurumu ve parti liderleri, ayrıştırıcı 
ve kutuplaştırıcı söylemlerden uzak 
durmalı; barış, kardeşlik ve birlik 
mesajlarını güçlendirmelidir.

· Sivil Toplum Kuruluşları: Spor 
ve barış eksenli çalışmalarla tribün 
kültürünü dönüştürmeye katkı 
sunmalıdır.

· Medya: Nefret söylemini 
körükleyen değil; ortak değerleri 
ve birlikte yaşamı öne çıkaran bir 
yayın dili benimsemelidir.

· Spor Kurumları: Spor kulü-
pleri ve federasyonlar, ırkçı ve 
ayrımcı davranışlara karşı caydırıcı 
yaptırımlar uygulamalı, etik 
değerleri kararlılıkla savunmalıdır.

· Eğitim Sistemi: Eğitim ve genç-
lik çalışmalarıyla sporun centilmen-
lik, saygı ve kardeşlik ruhu yeniden 
inşa edilmelidir.

· Yargı ve Hukuk: Toplumsal 
barışı ve birlikte yaşamayı tehlik-
eye atan provokatörleri cezasız 
bırakmamalıdır.

Unutmayalım: Tribünlerde 
yükselen her ses, toplumda farklı 
yankılanır. Kin ve nefretin sesi yük-
seldikçe barışın sesi kısılır. 

Oysa bölgemizdeki savaş çem-
beri, barış süreci ve iç cepheyi 
güçlendirme hedefleri göz önüne 
aldığımızda, ülkemizin barışa, 
birlikte yaşama iradesine ve 
kardeşliğe her zamankinden daha 
fazla ihtiyacı vardır.

Spor; ayrıştıran değil birleştiren, 
ötekileştiren değil kucaklayan bir 
güce dönüştürülmelidir.

Vesselam

Tribünlerde, Kin ve Nefretin 
Değil, Barışın ve Kardeşliğin 

Sesi Yükselmelidir

FESİH
 BOZAN

Cuma günleri camilerim-
izde omuz omuza saf tut-
mak, aynı kıbleye yönelmek 
büyük bir nimet. Ancak bu 
güzel ibadet anlarını daha 
da anlamlı kılmak, mabet 
adabını incelikle yaşamak 
adına keşke şu hususlara bi-
raz daha dikkat edebilsek:

1. Camiden Bir "Kaçış" 
Değil, Huşu İçinde Bir Ayrılış 
Olsa

Namaz bitince bir an önce 
dışarı çıkabilmek için kapı 
ağzına yığılmasak keşke. 
İmamlarımızın her sefer-
inde "Ön safları dolduralım" 
uyarısı yapmak zorunda 
kalması, aslında manevi bir 
eksikliğimizin göstergesi. 
İbadete vakarla ve heye-
canla koşarak gelmemiz ger-
ekirken; namaz biter bitmez 
adeta camiden kaçarcasına, 
birbirimizi iterek kapıya 
yönelmesek ne güzel olurdu. 
Keşke o huzur ikliminden 
ayrılırken de, gelirken ki o 
sakinliği ve nezaketi koruy-
abilsek.

2. Temizlik Alanları Ticare-
thane mantığı değil, Hizmet 
Kapısı Olsa

Camilerimizin lavabo 
ve şadırvanları ibadetin 
ilk adımı olan temizliğin 
mekânlarıdır. Keşke 
buralarda görev yapan 
kardeşlerimiz, oranın bir 
cami müştemilatı olduğunu 
unutmasalar; nezaketi ve gül-
eryüzü elden bırakmasalar. 
Nakit taşıma alışkanlığının 
azaldığı bu devirde, cebinde 
bozuk parası olmayan-
lara veya imkânı kısıtlı 
olan çocuklarımıza "para" 
yüzünden sert davranılmasa,  
temizlik hizmeti, gönül 
kırmadan bir hayır kapısı 
olarak kalsa ne iyi olurdu.

3. Çocuklar Camide 
Olsaydı Ama Vakarı da 
Öğrenselerdi

Çocuklarımız camiler-
imizin neşesi. Keşke onları 
camiye alıştırırken sadece 
"orada bulunmalarını" 
değil, mabedin hukukunu, 
adabını, saf düzenini ....vs  
da öğretebilsek. Camiyi bir 
oyun parkına çevirmek yer-
ine; çocuklarımız camideki 
o ağırbaşlılığı, disiplini  
öğrenip parka taşıyabilseler 
ne güzel olurdu. Sokağın 
havası camiye girmese de, 
caminin edebi, adabı sokağa 
taşsa keşke.

4. Saf Düzeni Bozulmasa, 
Sandalyeler Mabet Ruhunu 
Zedelemese

Keşke son zamanlarda 
camilerimizin arkasında 

oluşan o "kilise düzenini" 
andıran sandalye ve tabure 
yoğunluğuna bir çözüm bu-
lunabilse. Gerçekten ayakta 
duramayan kardeşlerimiz için 
mabet dokusunu bozmaya-
cak daha estetik ve fıkhî 
çözümler üretilse; cami iklimi 
o sade ve mütevazı halini ko-
rusa keşke.

5. Gönüller Temiz Olduğu 
Kadar Kokular da Hafif Olsa

Keşke sadece soğan ve 
sarmısakla sınırlı kalma-
sak; "sevap" düşüncesiyle 
sürülen o çok ağır esansların 
veya kişisel temizliğe dikkat 
edilmemesinden kaynak-
lanan ter kokularının da 
kul hakkına girdiğini fark 
edebilsek. Yanımızdaki 
kardeşimizin huşusunu boz-
mayan hafif ve temiz koku-
larla saf tutabilsek keşke.

6. Ses Sistemleri Kulakları 
Yoracağına Ruhları Din-
lendirse

Keşke camilerimizdeki son 
teknoloji ses sistemleri, sesin 
yüksekliğiyle değil kalitesiyle 
kullanılsa. İmam ve müezzin-
lerimizin sesi, kulakları sağır 
edercesine değil de ruhu-
muzu okşayacak bir dengede 
ayarlansa; bizi yormak yerine 
kalbimize sükûnet veren bir 
tınıya dönüşse ne iyi olurdu.

7. Yardımlar Bir Gün de 
"Yanımızdaki Kardeşimiz" 
İçin Toplansa

Dayanışma ruhuyla her 
cuma hayırda yarışıyoruz. 
Keşke bir cuma günü de  
kurumsal projeler yerine, 
bizzat o caminin cemaati 
arasında olan, darda kalmış 
bir komşumuz için yardım 
toplansa. İhtiyaç sahibini 
ifşa etmeden, omuz omuza 
durduğumuz kardeşimizin 
yarasını sarabilsek keşke.

8. İmamlarımız Cemaatin 
Halini Gözetip Sureleri Daha 
Kısa Tutsa

Cami müdavimlerinin 
çoğunluğunu yaşlılar ve orta 
yaşlılar oluşturuyor. Keşke 
imam efendilerimiz zamm-ı 
sureleri seçerken bu durumu 
biraz daha gözetebilseler. 
Fatiha’dan sonra okunan 
sureler, farzı yerine get-
irecek kadar olsa da o yaşlı 
amcalarımız ayakta daha 
fazla zorlanmasalar; camiden 
yorgun değil, huzurla 
ayrılsalar keşke.

Sözün özü; her şeyin aslı 
edep, zarafet, nezaket ve 
letafetten geçer. Keşke bu 
hassasiyetleri hep birlikte 
gözetebilsek de camiler-
imizden tam bir huzur ve 
sükûnetle ayrılabilsek.

Cuma’nın Huzuru Adabıyla 
Taçlansa: Gönülden Geçen 

Birkaç Temenni
MEHMET 

DAL


